关于2013年度市科学技术奖励推荐工作的通知
各有关单位、各有关专家： 
    根据《西安市科学技术奖励办法》和中共西安市委市政府《关于深化统筹科技资源改革加快创新驱动的实施意见》精神，现就2013年度西安市科学技术奖励推荐工作有关事项通知如下：
    一、推荐方式
根据《西安市科学技术奖励办法》规定，科技进步奖推荐工作采取单位推荐方式。
    （一）市政府组成部门、直属机构。
    （二）区县政府科技行政管理部门。
    （三）中央、省部属驻西安地区高等院校、科研院所及企事业设有科研管理机构的单位，其余按地域管辖关系推荐。
    （四）高新技术产业开发区管委会、经济技术开发区管委会、曲江新区管委会、浐灞生态区管委会、阎良国家航空高技术产业基地管委会、国家民用航天产业基地管委会、国际港务区管委会、沣东新城管委会和国家大学科技园区。
    二、推荐条件
    （一）在本市从事科学研究、技术开发、成果转化以及科技产业化等科技活动，并为本市做出重要贡献的单位和个人。
    （二）本市单位在市外取得拥有自主知识产权的重大科技成果，且为独立或第一完成单位。
    （三）承担国家、省市各类计划和基金资助的项目，并通过合格验收。
     三、推荐材料
    （一）科技进步奖采取网上在线申报的形式，申报单位填写完成后，从申报系统中导出申报书，与附件材料一起按要求装订成册一式二份,交所属推荐单位统一提交，具体操作使用说明、装订要求请浏览西安科技网www.xainfo.gov.cn通知通告栏《关于2013年度市科学技术奖励推荐工作的通知》附件：科技进步奖申报系统使用说明及材料装订要求。
(二)推荐管理单位从申报系统中导出汇总表，与推荐的所有项目进行核对、审查，确认符合要求后，进行签字盖章，按指定时间、地点统一提交纸质申报材料及汇总表。
    四、推荐要求
    （一）推荐单位应根据项目的创新性特点、科学技术水平和应用情况，写明推荐理由，并对推荐项目相关内容认真审查，对其真实性负责，凡有弄虚作假、剽窃等现象一律不得推荐。
    （二）各级政府部门及人员不得独立申报市科技奖，也不得作为第一完成单位或完成人申报该奖项，上年度申报未获奖及两次参评未获奖的项目不能推荐申报。
    （三）曾获国家、省、市科学技术奖的项目不得以更改名称或核心技术未变而以系列产品形式申报。
    （四）同一个主要完成单位核心技术相同或相近的项目必须合并申报，同一个主要完成人只能申报一项。
    （五）所推荐项目的名称、主要完成人、主要完成单位应与技术评价证明（鉴定、验收证书、发明专利等）一致，主要完成人数量不超过11人，主要完成单位不超过5个，人员顺序变更必须附说 明材料。
    （六）推荐项目的应用情况由应用单位出具证明，经济效益情况由应用单位的财务部门出具证明。对于自研自用的成果，由本单位出具证明，上级主管单位盖章确认。技术转让项目所签订的转让合同经登记确认可视应用证明。
    （七）推荐项目必须进行成果登记并取得登记号(科技成果登记联系人：王琦 ，电话：68518761)。
    科技进步奖申报按本通知要求进行。
    今年新设科学技术进步奖(创新企业家)和科学技术进步奖(创新团队)，由市科技奖励工作办公室与推荐单位沟通后，组织申报，其实施办法及推荐书将在西安科技网www.xainfo.gov.cn另行发布。 
    科技进步奖申报系统开放时间：2013.5.17－6.17
    推荐材料受理时间：2013.6.10－6.20，国家法定休息日除外。
    推荐材料送交地点：西安科技大市场（锦业路1号高新区管委会都市之门B座2层）,联系人：王琦  68518761 68518763
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