陕西省专利产业化孵化计划项目申报指南
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一 、目的意义 

本计划是为了贯彻落实国家和我省关于进一步扩大内需，促进经济平稳较快增长的部署，围绕省委省政府提出的建设西部强省的战略目标，加快实施知识产权战略，促进自主知识产权技术的商品化与产业化，加快提升我省知识产权创造、运用、保护和管理能力，推动创新型陕西建设。

二、目标任务

专利产业化孵化项目计划是通过政府资金引导，带动社会和金融行业资金投入，推进具有自主知识产权技术的运用与产业化，提高企业自主创新能力和核心竞争力，着力扶持高新技术产业、优势产业和特色产业，培育一批示范性强，市场前景好，具有自主知识产权的产品与品牌。

三、申报范围

本年度计划项目申报重点为装备制造、能源化工、电子信息、生物医药、新材料、新能源以及环境保护等我省十一五发展规划重点领域产业链长的专利技术项目。

1、装备制造

重点引导和支持在先进装备制造技术、精密数控机床技术、特高压输变电设备、汽车与工程机械、系统集成技术、普通机械、专用设备等优势领域的专利技术实现产业化。

2、能源化工

重点引导和支持可再生能源开发技术、煤油气转化及综合利用技术、煤矿安全生产技术、工业窑炉的新型燃烧装置、低损耗变压器、高效节能电动机、高效照明电器产品、新型高效电池、新型节水设备等方面专利技术及产品， 提高我省经济适用新能源和可再生能源的自主开发能力，推动节能技术改造。

3、 新材料

重点引导和支持高性能有色金属材料、复合材料、结构材料、节能材料与技术、稀土材料、高分子材料、能源与环境材料、高性能陶瓷材料、生物功能材料、新型建筑材料、半导体用电子材料、电容器材料、高纯金属及贵金属材料、超细粉体材料、新型工程塑料及合金、生物医用高分子材料等新材料领域内形成的专利技术实现产业化。

4、电子信息

重点支持战略性信息应用系统、无线移动通信与无线接入设备与技术、高效率高性能计算机技术、高可信软件生产体系、智能信息处理与认识科学技术、新一代高速宽带网络、计算机与信息安全系统、大规模集成电路、厚膜混合集成电路、高性能通用微处理器（MPU）、片上系统（SOC）的设计与制造及各种专用芯片研发中形成的专利技术。

5、航空技术

重点支持在民用航空领域内的新型涡扇支线飞机关键技术、大型运输机关键技术、飞行器动力技术和机载设备关键技术、零部件配套、天基信息网络与安全技术等领域的专利技术。

6、现代农业

重点支持农作物新品种选育、高效畜牧业养殖、主要农副产品深加工、设施农业装备、农业节水技术等领域形成的专利技术，解决我省农业结构不合理，产业化发展水平低等问题，提高农业综合生产能力，加快建设现代农业步伐。
7、生物技术

重点支持生物催化与生物转化技术、基因工程药物规模生产、抗体药物、生物芯片、组织工程、动植物基因遗传、基因工程疫苗，转基因工程、酶工程、发酵工程、体细胞克隆及胚胎移植以及动植物重大疫病防治、新型生物农药和肥料等专利技术和产品。

8、现代医药

重点引导和支持具有自主知识产权的生物、化学技术创新药物、生物医药新材料、生物芯片、人血代用品、脂质体技术、类人胶原蛋白、人畜共患病的早期诊断试剂盒、疫苗开发及预防技术、重大疾病早期诊断治疗及防治技术、新型医疗器械、手性药物合成技术、中药现代化以及能为不断提高人口保健和健康水平而产生重大作用的新医药技术。

9、节能减排和环境保护

以水资源开发利用和节水技术、废弃物处理及资源化、清洁生产、安全生产等领域为重点，引导和支持经济有效的烟气脱硫脱硝、低污染燃烧、工业和市政污染物排放控制及废物的回收和综合利用、水污染防治设备、污水处理成套技术、汽车尾气净化技术及产品、大气污染防治设备、危险废物处理设备、环境监测和分析仪器等循环经济方面的专利技术。

10、专利技术展示交易平台建设项目。

11、其它
列入国家、省级有关计划，获得国家、省专利奖，国家知识产权局、省知识产权局分别确定的专利试点城市、园区、企（事）业单位及专利产业化试点基地内具备专利孵化条件的项目。

省政府确定的五家工业研究院，“13115”科技创新工程技术研究中心，省内重点实验室等具备专利产业化孵化条件的项目。    
12、特殊行业项目申报要求：

医药、农药、疫苗等项目，必须首先获得国家有关许可批准：

（1）医药：主要支持具有较强创新性，疗效明确、独特、肯定的新药实现产业化。对创新性强，具有自主知识产权，特点突出，市场前景好，竞争优势明显的新药，要求完成临床前的研究工作，获得二期临床批件；其他类药物要求必须获得三期临床批件或新药证书；原料药必须获得生产批件；所有医药申请单位必须通过GMP认证，且具有药品生产资质。
  （2）农药：申请品种已经获得国家农药管理部门的批准证书，申请单位必须是国家农药定点企业且具有生产资质。
  （3）疫苗及其他生物制品：必须获得国家批准，并且具有安全性评价结论。
