科技论文级别认定自助查询及相关问题解答
１．请点击科技处主页（http://kjc.snnu.edu.cn）“站内导航”下的“论文级别标准”栏目，查看《陕西师范大学科技论文级别认定办法》，对我校关于科技论文级别认定的相关规定有所了解，掌握我校各级别（ＳＣＩ、权威、核心、重要、一般）论文的认定原则和标准。

涉及文、理交叉学科的院（系）（旅游与环境学院、历史文化学院、国际商学院、教育科学学院、新闻传播学院等），以及理科院（系）从事学科教学论研究的师生，还应查阅《陕西师范大学人文社会科学学术论文级别认定办法》，注意“同一刊物在多个期刊级别认定来源中重复出现时，采用高级别认定优先原则”的规定。

2．期刊级别查询的具体方法：
2.1 了解相关资料的状况
我校所采用的相关资料是动态的，仅供参考。
一般情况下，相关资料的来源机构每年会对所收录的期刊做一次筛选（微调），因此，从整体来看是动态的，但就某一年而言，期刊目录是相对稳定的。
SCI、SCIE源期刊    提供的是当年的信息
我们提供了两种查询方式：
① SCI、SCIE源期刊  是在线查询，好处是可以了解更多的信息，但因受网络速度影响，有时会感觉不大方便。我处网页上有在线查询网址。
② SCI、SCIE源期刊目录（下载的word格式）
SCI期刊分区检索资料：是一种以期刊影响因子为依据所做的分区研究资料，每年10月左右可提供前一年的数据。此资料在我校是作为“标志性科研成果经费奖励”的依据之一。
《中国科学引文索引源期刊目录》(核心库；核心及其以上)  提供当年的信息，其中包括了校内认定的权威期刊和已经被ISI收录的SCI源期刊
《中国科技论文统计源期刊目录》（重要及其以上）其中有已经被ISI收录的SCI源期刊、校内认定的权威期刊及核心期刊，每年12月我们才能得到前一年的信息（期刊目录）
2.2查询方法 
从高级别向低级别查找或从低级别向高级别查找。以从高级别向低级别查找某一中文期刊为例。对于中文期刊而言，SCI源期刊及权威期刊的范围相对较小，可以很快做出判断。中文期刊主要集中在核心、重要、一般三个层次。因此，可先在“核心期刊来源”中查找。“核心期刊来源”是：
（1）《中国科学引文数据库》（CSCI）核心库源期刊；

（2）《EI》（Engineering Index，工程索引）源期刊（核心部分；光盘版）；

（3）《SCIE》（Science Citation Index Expanded，科学引文索引扩展版）源期刊；

（4）被《ISTP》（Index to Scientific & Technical Proceedings，科学技术会议录索引）收录的论文。
此处需要注意的是，《EI》源期刊目录我校只能索取到中文部分，国外部分请在《三大检索工具(SCI、EI、ISTP) 收录检索技巧及核心期刊投稿导引》中查找。
只要能在上述“核心期刊来源”的一种之中找到，即可认定为“核心”，如果找不到，可再在《中国科技论文统计源期刊》（重要及其以上）中找。能在其中找到，最低可认定为“重要”，如果找不到，则为“一般”。
反之亦然。

3．投稿注意事项

尽量不投增刊或类似于增刊的“专辑”、“专刊”等非正刊（无规范的期号）的期刊，因为不管期刊本身的级别有多高，所有的增刊都在我校认定的“一般”的范围。
“公开出版的论文集”中所说的 “公开出版”，是指有“书号”的论文集。

国际会议论文的认定：若被《ISTP》（Index to Scientific & Technical Proceedings，科学技术会议录索引）收录，可认定为“核心”，如果是收录在发表在公开出版的论文集或某种期刊的增刊（专辑等）非正刊的期刊上，则会认定为“一般”。
4．审稿费和版面费问题
对于我校教职工，凡个人争取的科研项目经费均可报销审稿费和版面费。个人没有争取到科研项目经费，如发表重要及其以上论文，可申请并经院系主管领导批准，从院系科研业务费中报销审稿费和版面费。对于研究生发表的论文，请与导师协商，经导师同意可从课题经费中报销。
